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ZAMESTNANECKÉ RADY 
- ZÁSTUPCOVIA ZAMESTNANCOV NA SLOVENSKÝ SPÔSOB
ZAMESTNANECKÉ RADY PÔSOBIA AJ V INÝCH KRAJINÁCH VYSPELEJ 
EURÓPY, NAPR. V NEMECKU ČI RAKÚSKU A NA ROZDIEL OD SLOVENSKA NIE 
SÚ PREDMETOM VÁŠNIVÝCH DISKUSIÍ MEDZI ODBORMI A ZAMESTNÁVATEĽMI. 
DO TÝCHTO DISKUSIÍ SA V SÚVISLOSTI S NOVELOU ZÁKONNÍKA PRÁCE 
INTENZÍVNE ZAPOJILA I VLÁDA, KONKRÉTNE MINISTER PRÁCE, SOCIÁLNYCH 
VECÍ A RODINY JOZEF MIHÁL. PREČO TO TAK JE, POKÚSIM SA PRIBLÍŽIŤ V 
NASLEDUJÚCOM ČLÁNKU.

PAVOL ADÁMEK
člen predsedníctva Rady OZ KOVO

Pán minister svoj vzťah k zamestnancom 
na Slovensku dal najavo krátko po zaujatí 
ministerského kresla, keď vypustil z úst už 
okrídlenú vetu: „Zamestnanci na Slovensku 
sú chránení ako exotické vtáctvo“. Netreba 
veľa fantázie, aby si človek domyslel, aké 
budú ďalšie kroky tohto vládneho činiteľa 
pri „reforme“ pracovného práva, do ktorej sa 
programovo pustila terajšia slovenská vláda 
v kontexte jej programového vyhlásenia 
s cieľom zlepšiť kvalitu života občanov 
Slovenska.

Aj doteraz na Slovensku, najmä 
vo výrobných podnikoch, pôsobili 
zamestnanecké rady ako zástupcovia 
zamestnancov. Ich postavenie sa viackrát 
upravovalo zákonom – po ich uzákonení 
vznikali povinne v podnikoch, kde nepôsobili 
odbory, ale v momente vzniku odborovej 
organizácie zo zákona zanikali. 

Následná právna úprava umožňovala 
spolupôsobenie odborovej organizácie 
a zamestnaneckej rady u jedného 
zamestnávateľa a zákon určoval, ktoré 
kompetencie vo vzťahu k zamestnávateľovi 
patria odborovej organizácií a ktoré 
zamestnaneckej rade. Pôvodné rozdelenie 
kompetencií zohľadňovalo skutočnosť, 
že odborové organizácie na rozdiel od 
zamestnaneckých rád vznikali v súlade 
so zákonom o združovaní občanov, keď 
zamestnanci využili svoje právo zakotvené 
v ústave SR, združili sa a vytvorili si odbory 
s cieľom kolektívne účinnejšie presadzovať 
a obhajovať svoje zamestnanecké práva, 
zákonným spôsobom presadzovať svoje 

záujmy v mzdovej, pracovnoprávnej, 
sociálnej oblasti, v oblasti bezpečnosti a 
ochrany zdravia pri práci, v oblasti vytvárania 
lepších pracovných podmienok, čo bolo 
východiskom k rozdeleniu kompetencií. 
Na základe toho zákon priznal odborom 
viac kompetencií, ako zamestnaneckým 
radám. Z hľadiska určitých odlišností vývoja 
sociálneho partnerstva a sociálneho dialógu 
na Slovensku bolo a je možné chápať vznik 
a existenciu zamestnaneckých rád ako 
„náhradné riešenie“. Po nástupe pravicovej 
vlády v roku 2002 sa v roku 2003 menil 
Zákonník práce tzv. Kaníkovou novelou. 

Iba krátko odbočím, aby som pripomenul 
predsedníčke vlády Ivete Radičovej, 
ministrovi Jozefovi Mihálovi a ďalším, ktorí 
pľujú žlč na odbory za ich spoluprácu so 
stranou SMER – SD, s akou aroganciou 
v roku 2002 „predvianočným pozdravom“ 
predložil bývalý minister práce sociálnych 
vecí a rodiny Ľudovít Kaník návrh novely 
Zákonníka práce, výrazne zhoršujúci 
postavenie zamestnancov a odborov, 
Konfederácii odborových zväzov SR. 

Podobným spôsobom, ako terajší 
minister práce, sociálnych vecí a rodiny 
vyjadril svoj postoj k zamestnancom a 
odborom. Pani Iveta Radičová robila v 
tom čase ministrovi Kaníkovi poradkyňu. 
Touto novelou Zákonníka práce sa zmenilo 
prerozdelenie kompetencií zástupcov 
zamestnancov výrazne v neprospech 
odborov. Ďalšia zmena Zákonníka práce v 
roku 2007 vrátila kompetencie zástupcov 
zamestnancov do pôvodného stavu. 
Terajšia vláda aktuálnou zmenou Zákonníka 
práce urobila do kompetencií zástupcov 
zamestnancov ešte hlbší rez ako Kaníkova 
novela, keď odborom zobrala ešte viac 
kompetencií.

Čo je na tom všetkom absurdné? 
Odborové orgány i zamestnanecké rady 
sú zo zákona zástupcovia zamestnancov. 
Zamestnanci by mali byť tí, ktorí vyjadrujú 
spokojnosť resp. nespokojnosť so svojimi 
zástupcami, mali by určovať, ktorý inštitút 
zástupcov zamestnancov preferujú a 
teda ktorému by mu malo patriť viac 
kompetencií. Na Slovensku však takáto 
logika neplatí. Zamestnávatelia sú tí, ktorí 
chcú rozhodovať a vo veľa prípadoch aj 

(Pokračovanie na 6. str.)
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Najbližšie číslo PRIORÍT
vyjde 26. 10. 2011

priority

ZAZNAMENALI SME
1. júl 2011 – zasadnutie Predstavenstva KOZ 
SR v Sklených Tepliciach
1. júl 2011 – kolektívne vyjednávanie o PKZ v 
spoločnosti MOBIS Žilina
4. júl 2011 – kolektívne vyjednávanie o PKZ v 
spoločnosti MOBIS Žilina
6. júl 2011 – tlačová beseda o kolektívnom 
vyjednávaní v spoločnosti YAZAKI
Michalovce
6. júl 2011 – podpísanie Kolektívnej zmluvy 
vyššieho stupňa hutníckej v Košiciach
13. júl 2011 – kolektívne vyjednávanie o PKZ v 
spoločnosti MOBIS Žilina
20. júl 2011 – kolektívne vyjednávanie o PKZ v 
spoločnosti MOBIS Žilina
25. júl 2011 – zasadnutie predsedníctva Rady 
OZ KOVO v Žiline
1. august 2011 – zasadnutie Rady predsedov 
VOZ KOZ SR v Bratislave
2. august 2011 – zasadnutie Výboru 
Regionálnej rady predsedov Banskobystrického 
kraja v Banskej Bystrici
8. august 2011 – zasadnutie MO č. 35 v 
Košiciach
8. august 2011 -- zasadnutie Hospodárskej a 
sociálnej rady v Úrade vlády SR
v Bratislave
9. august 2011 – stretnutie Predstavenstva 
KOZ SR v Bratislave
9. august 2011 – zasadnutie Rady predsedov 
OZ KOZ SR v Bratislave
10. august 2011 – kolektívne vyjednávanie o 
PKZ v spoločnosti RUUKI Holíč
11. august 2011 – zasadnutie predsedníctva 
Rady OZ KOVO v Žiline
16. august 2011 – kolektívne vyjednávanie o 
PKZ pred sprostredkovateľom
z MPSVaR SR v spoločnosti YAZAKI 
Michalovce
17. august 2011 – zasadnutie Predstavenstva 
KOZ SR v Bratislave
18. august 2011 – členská schôdza ZO OZ 
KOVO v spoločnosti PHS Hliník
nad Hronom
25. august 2011 – školenie k novele Zákonníka 
práce pre Regionálnu radu
predsedov č. 1

ČÍSLO MESIACA

64,7 percenta
Súčasnú vládnu koalíciu vníma podľa 

reprezentatívneho prieskumu agentúry MVK 
skôr negatívne alebo veľmi negatívne 64,7 
percenta občanov. Pozitívne ju vníma 27,3 
percenta občanov – najčastejšie voliči SDKÚ 
a Mosta-Híd. O tom, že by mala súčasná 
koalícia pokračovať v nezmenenej zostave až 
do uplynutia mandátu, je presvedčených 33,9 
percenta občanov. Ide zväčša o voličov SDKÚ, 
Mosta-Híd a SaS. Spomedzi voličov koaličných 
strán sa voliči KDH - 36,3 percenta - prikláňajú 
k názoru, že by mala vzniknúť iná vládna 
koalícia, zložená zo súčasných parlamentných 
strán. Za predčasné voľby sú predovšetkým 
voliči opozičných strán. Táto alternatíva by 
bola najlepšia podľa 49,8 percenta priaznivcov 
Smeru. Zotrvanie premiérky Ivety Radičovej 
(SDKÚ) v kresle podporuje 44,7 percenta 
voličov, rovnaký počet sa prihovára za zmenu. 
Výmenu si želajú najmä voliči Smeru – 78,8 
percenta.

NOVELA ZÁKONNÍKA PRÁCE VSTÚPILA 1. SEPTEMBRA DO PRAXE

Reforma pracovného práva realitou
Od 1. septembra 2011 platí novela Zákonníka 
práce, ktorú schválili poslanci NR SR 
začiatkom júla a ktorú vzápätí podpísal 
prezident SR Ivan Gašparovič.

Novela Zákonníka práce mení takmer všetky 
oblasti pracovných vzťahov. Napríklad ruší sa súbeh 
výpovednej lehoty a odstupného. Zamestnanec 
si vyberie buď odstupné, výpovednú lehotu alebo 
kombináciu oboch. Skúšobná doba zostáva najviac 
3 mesiace pre bežných zamestnancov, vedúci 
zamestnanci však môžu dostať skúšobnú dobu až 6 
mesiacov. Dovolenka sa zvyšuje zo 4 na 5 týždňov po 

dovŕšení 33 rokov veku. Pracovný pomer na dobu 
určitú možno uzatvoriť najviac na 3 roky, predĺžiť sa 
môže najviac 3-krát. Zamestnanec môže odpracovať 
nadčasy najviac v rozsahu 400 hodín za rok, u 
vedúcich zamestnancov je to 550 hodín. Firmy môžu 
používať tzv. flexikonto, a to kedykoľvek, musia sa 
však o ňom dohodnúť so zástupcami zamestnancov. 
Odborárom ukladá povinnosť dokázať podporu 
takmer jednej tretiny zamestnancov podniku. 

Predseda OZ KOVO Emil Machyna v reakcii 
na prijatie novely Zákonníka práce uviedol, že ak 
sa niekto bude cítiť poškodený, napadnú ju na 
Ústavnom súde.                                               (js)

„NEHODNOTÍM TO AKO VÝHRU, ALE AKO REALITU.“

Zamestnávateľ splnil iba časť požiadaviek
Ostrý štrajk, ktorým zamestnanci 
spoločnosti Yazaki Wiring Technologies
Slovakia v Michalovciach chceli dosiahnuť 
zvýšenie platov, nebude. 

So zamestnávateľom sa 7. septembra 2011 
dohodli, že v priemere porastú platy o 5 %. „Dôraz 
sme položili aj na bonus, ktorým je plnenie produktivity 
s možnosťou získať ďalšie platové zvýhodnenie, 
konkrétne 46 eur pri 85 % plnenia a ďalších 23 eur za 
každé percento naviac,“ zdôraznil člen predsedníctva 
OZ KOVO Jozef Balica. „Okrem toho sa podarilo  
dohodnúť udržanie nadštandardných mzdových 
zvýhodnení - príplatkov oproti Zákonníku práce. 
Súčasne sme na konferencii OZ KOVO konštatovali, 
že týmto zvýšením platov nie je vyjadrená spokojnosť 
s výškou miezd, ktoré sú veľmi nízke. Bude preto 
namieste pri ďalšom kolektívnom vyjednávaní 
sústrediť sa na túto oblasť.“

Kolektívne vyjednávania v spoločnosti Yazaki 
Wiring Technologies Slovakia v Michalovciach, 
vyrábajúcej káblové zväzky pre automobilový 
priemysel, prebiehali v niekoľkých kolách od júna 

tohto roka. Na posledných dvoch stretnutiach medzi 
zamestnávateľom a zástupcami zamestnancov sa 
zúčastnil aj sprostredkovateľ určený ministerstvom 
práce, sociálnych vecí a rodiny. Záverečné rokovanie 
sa konalo 6. septembra, vzápätí 7. septembra 
oboznámili na konferencii OZ KOVO zamestnancov 
s návrhom zamestnávateľa. Po rozsiahlej diskusii 
prijali návrh zvýšiť platy priemerne o 5 %. Následne 
potom 8. septembra podpísali kolektívnu zmluvu, 
platnú na 22 mesiacov.

„Zo svojho pohľadu to nehodnotím ako 
výhru, ale ako realitu, o ktorej rozhodli delegáti 
konferencie, pretože v tejto firme ide o veľmi 
nízke mzdy, ktoré by ani po zvýšení o 40 percent 
nedosiahli celoslovenskú úroveň,“ povedal po 
skončení rokovania mesačníku Priority Jozef 
Balica. „Očakávam, že odborová organizácia bude 
v budúcnosti ešte aktívnejšia pri presadzovaní 
požiadaviek zamestnancov.“

(js)

VZDELÁVANIE FUNKCIONÁROV ZO OZ KOVO ENERGETIKA U. S. STEEL KOŠICE

Školenie podporilo osobnostný rozvoj
Jednou z podmienok pre dobre odvedenú 
prácu odborárskeho funkcionára je
jeho osobnostný rozvoj, ktorý sa dá 
podporiť a rozvíjať kvalitným vzdelávaním.
	

Po úspechu a vysoko hodnotenej úrovni 
jednodňového školenia, ktoré sme absolvovali 
koncom roku 2010 na tému Komunikačné zručnosti, 
sme do plánu vzdelávania na rok 2011 pre členov 
výboru ZO OZ KOVO Energetika U. S. Steel Košice 
a Kontrolnú komisiu zaradili rozšírené, dvojdňové 
školenie na tému Asertívne správanie. Školiteľ PhDr. 
Jozef Ihnacík, PhD., dlhé roky v oblasti vzdelávania 
spolupracuje s odborovou organizáciou, preto sú 
mu odborárske témy známe a blízke, čo sa prejavilo 
na spôsobe absolvovania tohto školenia. Celá 

problematika asertívneho správania bola rozoberaná 
hravou formou na modelových príkladoch z práce, 
odborárskej praxe i súkromného života v podaní 
„hereckých výkonov“ školiacich sa. Uvítali sme tento 
priebeh, ktorý drží v pozornosti všetkých účastníkov 
školenia, v niektorých situáciach prináša i zábavné 
a komické situácie a dá absolventovi určite viac, ako 
teoretická prednáška. Pri záverečnom hodnotení 
školenia účastníci vyzdvihli nové skúsenosti a 
vedomosti, ktoré získali a vyslovili presvedčenie, 
že ich určite budú využívať v praxi, pretože pri 
takto zvolenej forme školenia sú spomienky na 
situácie a tým aj preberaná problematika dlhodobo 
zapamätateľné.

Eva Mihaliková, predseda ZO
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rozhodujú, akí zástupcovia zamestnancov 
majú u nich pôsobiť. Na Slovensku zatiaľ 
nepôsobí veľa zamestnaneckých rád, 
ak aj pôsobia, v drvivej väčšine vznikli z 
iniciatívy zamestnávateľov a iba ojedinele 
z iniciatívy zamestnancov. Zamestnávatelia 
týmto sledovali a sledujú cieľ – vytvorením 
zamestnaneckej rady výrazne eliminovať 
záujem zamestnancov o vytvorenie 
odborovej organizácie, alebo pri existencií 
odborovej organizácie prispieť k jej 
likvidácii. Logika zamestnávateľov je pri tom 
jednoduchá – „Keď už mám strpieť nejakých 
zástupcov zamestnancov, tak radšej 
zamestnaneckú radu“. 

Prečo? Odpoveď je veľmi jednoduchá. 
„Chytrý“, či skôr chytrák zamestnávateľ 
vie, že do zamestnaneckej rady 
jednoduchšie presadí svojich kandidátov; 
vie, že zamestnanecká rada nemá právnu 
subjektivitu a teda jej miera nezávislosti na 
zamestnávateľovi je podstatne nižšia, ako 
je to v prípade odborovej organizácie; vie, 
že zamestnanecká rada nemá „strechu“ 
v podobe odborového zväzu, ako je to u 
odborovej organizácie. Zamestnávateľ vie, 
že táto strecha zastrešuje výrazný odborný 
potenciál a disponuje i veľkou silou solidarity. 
Takisto vie, že zamestnanecká rada nemôže 
pri presadzovaní záujmov zamestnancov 
používať nátlakové formy vrátane štrajku. 

Takéto myslenie zamestnávateľov sa 
výrazne premietlo a premieta do reálneho 
života. V minulosti vznikli situácie, keď 
chceli zamestnanci nahradiť zamestnaneckú 
radu odborovou organizáciou. O existenciu 
zamestnaneckej rady nebojovala samotná 
zamestnanecká rada ani zamestnanci, 
ale zamestnávateľ. Boli to a stále sú 
zamestnávatelia, ktorí medzi zamestnancami 
propagovali a propagujú výhodnosť 
zamestnaneckej rady oproti odborom. 
Ich najčastejšie používané argumenty:  
nemusíte platiť členské príspevky, nemusíte 
platiť na „darmožráčov“ v Bratislave, 
budete mať všetko ako doteraz a mzdy 
vám budem upravovať výhodnejšie, ako 
to je v kolektívnej zmluve. Takto lepia 
mnohí zamestnávatelia zamestnancom 
pod nos medové motúzy. Používajú však 
aj iné metódy, napr. nátlak, zastrašovanie. 
V mnohých prípadoch v priebehu príprav 
vzniku odborovej organizácie, alebo krátko 
po jej vzniku bol vedený útok na iniciátorov 
vytvorenia odborovej organizácie, viacerí 
boli z firiem vyhodení. Boli zaznamenané i 
prípady, keď u zamestnávateľa pri existencii 
zamestnaneckej rady vznikala odborová 
organizácia, jej zakladajúcimi členmi boli i 
niektorí členovia existujúcej zamestnaneckej 
rady. Zamestnávateľ zvolal poradu všetkých 
zamestnancov a oznámil im, že vznikom 
odborovej organizácie prídu zamestnanci 
o všetky doterajšie benefity. Po tejto 
informácií chcel zamestnávateľ organizovať 
hlasovanie o tom, či zamestnanci odborovú 
organizáciu chcú, alebo nechcú. Dôvodom 
vytvorenia odborovej organizácie popri 
existujúcej zamestnaneckej rade bola 
vždy nespokojnosť zamestnancov so 

zamestnaneckou radou, resp. s možnosťami 
takéhoto zástupcu zamestnancov presadzovať 
a obhajovať ich záujmy. Nie je doteraz známy 
prípad, kedy by samotní zamestnanci nahradili 
odborovú organizáciu zamestnaneckou radou.

Na základe už uvedených, ale i 
ďalších skutočností možno konštatovať, 
že zamestnávatelia výrazne preferujú 
zamestnanecké rady pred odborovými 
organizáciami, a to až tak, že voľby 
zamestnaneckých rád sami organizujú, 
bojujú za existenciu zamestnaneckých 
rád i v prípadoch, keď majú zamestnanci 
záujem na skončení ich činnosti, organizujú 
rôzne školenia, semináre, kde sa radia, ako 
zamestnanecké rady vytvárať a zrejme aj ako 
ich riadiť.

Na strane druhej využívajú všetky 
možnosti na zabránenie vzniku odborovej 
organizácie. Ak sa takto správajú 
zamestnávatelia, nie je to až také 
prekvapujúce, zamestnanci a odbory môžu 
skúmať, či ich správanie je alebo nie je v 
súlade so zákonom, porušenie zákona môžu 
napadnúť na súde. Tragické však je, keď 
sa s takýmto správaním stotožní vláda ako 
celok a na čelo v jej protiodborovom ťažení 
sa postaví minister práce sociálnych vecí 
a rodiny. Človeku nezainteresovanému do 
celej problematiky sa dokonca môžu zdať 
niektoré argumenty ministra Mihála správne a 
spravodlivé, napr.: zmenou Zákonníka práce 
sledujeme zrovnoprávnenie, resp. vyrovnanie 
postavenia zástupcov zamestnancov, ktorými 
sú odborové organizácie a zamestnanecké 
rady. Výsledok je nasledujúce rozdelenie 
kompetencií: právo na kolektívne 
vyjednávanie, právo na kontrolu plnenia 
záväzkov vyplývajúcich z kolektívnych zmlúv, 
kontrolnú činnosť podľa § 149 (BOZP), právo 
na informácie.

Zamestnanecká rada (zamestnanecký 
dôverník): právo na spolurozhodovanie, právo 
na prerokovanie, právo na informácie, právo 
na kontrolnú činnosť.

Keby zamestnanecké rady pôsobili ako 
skutoční zástupcovia zamestnancov a nie 
tak, ako to už bolo popísané, nebolo by to až 
také dramatické. „Zrovnoprávnenie“ dvoch 
inštitútov zástupcov zamestnancov má aj 
ďalšiu podobu – nazvime ju „30-percentná 
podpora zamestnancov“.

Nový zákonník práce určuje, že ak chce 
odborová organizácia zastupovať vo vzťahu 
k zamestnávateľovi všetkých zamestnancov, 
musí preukázať, že minimálne 30 percent 
zamestnancov je odborovo organizovaných. 
Zdanlivo tie isté podmienky musí splniť i 
zamestnanecká rada, keď sa musí jej volieb, 
aby boli právoplatné, zúčastniť minimálne 
30 percent všetkých zamestnancov. Členmi 
zamestnaneckej rady sa stávajú kandidáti 
s najväčším počtom získaných hlasov. 
Potrebné je zdôrazniť – akéhokoľvek 
počtu hlasov, ak je najvyšší. Pre názornosť 
uvediem príklad: u zamestnávateľa pracuje 
1000 zamestnancov. Voľby sú právoplatné, 
ak sa ich zúčastní 300 zamestnancov. Ak 
za kandidáta nehlasuje, alebo sa zdrží 
hlasovania spoločne 290 hlasujúcich a za 
hlasuje 10 hlasujúcich, kandidát je zvolený, 
ak nezískal iný kandidát vyšší počet hlasov. 

V praxi to bude znamenať: ak chce 
odborová organizácia prostredníctvom 
svojho orgánu zastupovať všetkých 
zamestnancov, musí byť v nej združených 
z počtu 1000 zamestnancov minimálne 300 
zamestnancov. Ak chce zamestnanecká 
rada zastupovať všetkých zamestnancov 
môže z celkového počtu 1000 zamestnancov 
stačiť členom zamestnaneckej rady podpora 
10 zamestnancov (v krajnom prípade 1 
zamestnanca – teda seba samotného).

K tomu všetkému treba pripísať ešte 
možnosť zamestnávateľa uplatňovať voči 
členom odborov diskrimináciu, keď Zákonník 
práce od 1. 9. 2011 dáva zamestnávateľovi 
právo zisťovať jeho odborovú príslušnosť 
– teda údaj, ktorý je podľa zákona o 
ochrane osobných údajov osobným a teda 
chráneným údajom. Nový Zákonník práce 
navyše odoberá niektoré predchádzajúce 
kompetencie zástupcom zamestnancov (bez 
rozlišovania, komu patrili), čím sa tiež znižuje 
právna ochrana zamestnancov.

Stručné zhrnutie: novela Zákonníka 
práce znižuje právnu ochranu zamestnancov, 
čo sa prejavuje aj v odobratí niektorých 
kompetencií zástupcom zamestnancov 
(neboli predmetom tohto článku), zmeny 
v rozdelení kompetencií zástupcov 
zamestnancov medzi odbory a 
zamestnanecké rady boli vykonané bez 
akejkoľvek diskusie s tými, ktorých sa 
to týka - teda zamestnancami, naopak, 
zmeny boli vykonané iba na základe 
záujmu a návrhov zamestnávateľov v 
snahe oslabiť kompetencie, postavenie 
skutočných zástupcov zamestnancov - 
odborov, zamestnanecké rady pričinením 
zamestnávateľov i vlády ešte výraznejšie 
strácajú status zástupcov zamestnancov 
a stávajú sa nástrojom zamestnávateľov, 
nová právna úprava výrazne znevýhodňuje 
až diskriminuje odborové organizácie 
v porovnaní so zamestnaneckými radami.

Vláda SR a menovite minister Mihál 
dali týmto jasne najavo, koho záujmy 
obhajujú, ako si vážia zamestnanca, ako si 
vážia občana, ako úprimný je ich záujem 
na zlepšovaní kvality života občanov. Za 
všetko hovoria ich konkrétne kroky. Vážim 
si však úprimnosť ministra Jozefa Mihála, 
keď vyjadril svoj postoj k zamestnancom 
prirovnaním k exotickému vtáctvu, vážim si 
ho za jeho neskrývaný postoj k odborom, 
keď sa pre médiá vyjadril, že keby pracoval 
v podniku, do odborov by nevstúpil. Ani ja 
by som nevstupoval do organizácie, ktorú  
nenávidím a chcem ju zlikvidovať.

Nebolo a nie je mojim záujmom 
očierňovať, poškodzovať zamestnancov, 
ktorí pôsobia v zamestnaneckých radách. 
Vážim si každého zástupcu zamestnancov, 
ktorí so cťou presadzuje to, k čomu má tento 
inštitút slúžiť. Chcem však ako človek, ktorý 
v popísanom prostredí a vzťahoch dlhodobo 
pôsobí, osvetliť pre menej zainteresovaných 
časť toho, čo pri prezentovaní „skvelého 
Zákonníka práce“, ako ho označila 
poslankyňa NR SR pani Blahová, zostáva 
zahalené rúškom tmy.

(Dokončenie z 1. str.)
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